

# 我市深入推进“一校一品、一生多能”体育品牌建设 快乐排球转动梦想

本报讯 近日,我市英邦小学和红军小学在2024年全国小排球锦标赛(第五期、第六期)中,发扬团队协作、奋勇拼搏精神,一路过关斩将,在参赛球队中脱颖而出,荣获3金2铜(其中英邦小学2金1铜、红军小学1金1铜)的好成绩。

近年来,我市围绕“一校一品、一生多能”两项青少年体育品牌建设,大力培育阳光健康、拼搏进取的校园体育文化,推动学生文化学习和体育锻炼协调发展,各校已形成特色鲜明的校园体育品牌项目,其中英邦小学和红军小学的排球项目已多次参加国家、省市级赛事,获得了诸多荣誉。

英邦小学结合“双减”工作要求,确保每一名小学生都有一项体育特长、多项体育爱好,开发了符合校情的“排球+”特色体育课程,全面提升体育课程品质。聚焦学生体质提升,在2019年8月成立女子排球队,这支球队以原中国女排主力队员邱爱华为顾问指导,主教练龚金老师为核心骨干的专业教练团队,其教学、训练和比赛经验丰富,并通过外出进修、区域交流、主题研训等方式,不断实现团队专业性的整体发展。

赛场上的辉煌,是汗水的积淀,是每个教练、队员辛勤汗水浇灌所开出的花朵。英邦小学女子排球队自组建以来,队员们放弃假期休息,从基础的技术、体能练起;教练组老师在认真完成各自教学工作的同时,坚持每天早晚带队训练;垫球、扣杀、传接配合,手背练肿了,胳膊练疼了,肩膀扭伤了……队员们咬牙坚持,互相鼓励。

在过去的几年里,该校女子排球队参加各级各类比赛,屡屡摘金。2020年,获南通市青少年排球比赛冠军;2021年,先后获启东市中小学生学习排球比赛冠军和南通市第十二届运动会暨第三届全民健身运动会排球比赛(中小學生部)冠军;2022年至2024年,连续三年获全国小学

生排球锦标赛冠军。

红军小学(原海复小学)是江苏省仅有的几所小学排球传统学校之一,排球教学,是名片,更是学校的标志。多年来,红军小学先后向南通市、江苏省少体校和一些高校、高水平运动队直接或间接输送了300多名运动员,培养出了施海荣、邱爱华、郁群莉、周敏敏、吴昊、赵正华等国家级和国际级运动健将。

学校拥有专业排球场地7片,沙滩排球场地3片,风雨操场1个,橡胶运动场1个。除了课堂教学,红军小学还非常注重排球队的训练,做到三、四年级有梯队,五、六年级能比赛。训练采用以老带新、拜师结对模式,并依托体育俱乐部这一平台,每年与会员学校开展交流活动,取长补短,共同提高。

目前,排球运动已成为红军小学的阳光运动。学校学生人手一只排球,课外活动、大课间活动都把排球作为主要活动项目。排球游戏、排球操、排球比赛,一幅幅生动的画面,展示了学生参与排球运动的激情。一个个精彩的瞬间,展现了孩子们携手排球的幸福时刻。

据市教育体育局基教科负责人沈杰介绍,接下来,我市将深入推进“一校一品、一生多能”建设,在教育强市、体育强市建设中刻下更多印记,让更多的学生在浓厚的体育氛围中对体育锻炼产生浓厚兴趣,养成终身锻炼习惯,拥有强健的体魄和拼搏奋斗的精神。

(本报记者 蔡樱子)



# 好儿媳诠释孝道美德真谛

18日,天刚放亮,在启东市南阳镇富兴村3组韩家,又见72岁的“启东市十佳孝星”姜一珍佝偻着背照顾109岁的婆婆张水英的身影。“韩家妈妈(奶奶)好不?”“蛮好,吃得进,睡全夜。”每有路过乡亲关切询问,姜一珍便会挺一下腰杆回应。类似场景,是姜一珍重复多年的“早读课”。(8月23日本报3版)

72岁驼背儿媳姜一珍精心照料109岁的婆婆张水英,用爱和行动撑起了和睦家庭

的一片天,不愧是新时代孝老爱亲的典范。

人们常说:“久病床前无孝子。”姜一珍作为儿媳,面对年迈的婆婆,一直给予悉心照顾,这种坚持、这种执着,让人为之动容。她以实际行动告诉我们,只要用心用情,再难也能挺过去。孝老不在一时,也不是应景之举,而贵在行动,重在坚持,于细微之处细水长流。只要秉持一颗“寸草心”,敬老于心、孝老于行,那么中华民族的传统美德便会每时每刻、无处不在,如呼吸那般自然。

在良好家风的熏陶下,家庭就能形成强大的精神动力,铸就幸福生活的坚强堡垒。从家庭抓起,从小事做起,通过培育良好家风、淳朴民风、文明乡风,就一定能推动形成孝老爱亲的良好社会风气。

一个好儿媳,带动的是一个家庭的几代人。姜一珍的故事,传递着一份感人至深、可敬可学的巨大力量。向姜一珍对标看齐,就是要让敬老孝老成为一种生活态度和生活习惯,并体现在日常的“心有老人一

点通”上;就是要以仁爱之心立德、立身、立家,让良好的家风在代际间传承、在全社会弘扬,使孝老爱亲的传统美德得到更好的诠释和升华。

徐剑锋



# 苦练弹弓为赶鸟 打坏财物获刑罚

本报讯 为驱赶阳台上方的鸟类而购买弹弓、钢珠,为提高射击准确度又上楼架靶练习。不曾想,射击准确度提高,弹射出去的钢珠反而将楼下停放的汽车玻璃等物品损坏。近日,经市人民检察院提起公诉,被告人张某因故意毁坏财物罪被市法院判处有期徒刑六个月,缓刑六个月。

被告人张某居住在某小区四楼,因楼上房屋常年无人居住,阳台上方经常有麻雀聚集,导致张某晾晒在阳台外的衣服、被子等物品经常被麻雀的粪便污染。刚开始,张某使用竹竿等物品来驱赶麻雀,但效果不佳,随后张某想到用弹弓来驱赶。为此,张某购买了弹弓和钢珠,结果弹射出去的钢珠打碎了对面住户的玻璃、他人停放在楼下的汽车玻璃等,经鉴定造成损失9000余元。

民警接到群众报警后,经过现场勘查发现系张某所为,并在张某的家中发现了涉案的弹弓和弹丸。张某到案后对自己的行为懊悔不已,并对造成的损失进行积极赔偿。

(通讯员 龚淑华 张晋中)

(本报记者 王天威)

# 我市警方严厉打击「飙车炸街」 守护市民出行安全

本报讯 “近期接到群众举报,南海公路一直有飙车党炸街扰民,本轮清查要着重抓住一批、打击一批、警示一批!”入夏以来,我市警方以夏季治安打击整治行动为抓手,紧盯非法改装、改装、飙车、炸街等影响人民群众生活的痛点问题,全警动员、全域出击,融合推进“飙车炸街”专项整治行动,6月以来,累计出动警力3000余人次,查处炸街车74起。

8月初,我市警方接到群众举报,在南海公路经常出现改装车炸街,经过周密安排,成功抓获违法行为人张某,经查,张某对驾驶拆除或者损坏消声器,加装排气等擅自改装机动车的违法行为供认不讳,公安机关依法予以张某罚款200元的处罚。

近三年来,全市涉机动车加装改装、飙车及炸街扰民等相关警情、诉求,每日梳理“110”报警平台警情、“12345”热线举报投诉、“抖音”等网络平台情报信息,掌握“飙车炸街”违法高发时段路段,找准执法管理重点,确保警力跟着警情走,为警力的精确部署、精准查缉提供强大智力支持。

将排查任务分解到日常警务活动中,通过实地走访、突击检查、溯源倒查等形式排查走访全市机动车销售商家、机动车修理厂、摩托车销售点、摩托车俱乐部,告知非法销售、加装改装机动车和驾驶机动车飙车、炸街等行为的法律后果并逐一签订安全责任状、警示提醒各类商(厂)家和修理厂、俱乐部,从源头消除机动车非法改装隐患,截至目前,已与500余位车主签订《交通安全驾驶告知书》。

警方充分应用研判成果,夏季高峰时段增加路面警力部署及巡逻频次,抽调机关警力下沉一线,围绕“飙车炸街”违法行为高发路段,以及城市酒吧、KTV、核心商业区等改装车辆高频出现区域,以夜间22时至次日2时等时段为重点,结合“零点行动”精准设卡查缉,并明确现场发现机动车涉嫌改装改装的,一律对车辆予以依法暂扣处理,后续按照法律法规进行顶格处罚并签订承诺书。发现炸街车经查证后属车辆正常的,一律对当事人进行警示教育并签订安全文明驾驶承诺书。截至目前,共查处炸街车74起,同时同步查处酒驾醉驾183起、超限超载63起、超员载客7起。



启东市融媒体中心  
QIDONG INTEGRATION MEDIA CENTER



爱启东APP



爱启东微信公众号



爱启东微信视频号



爱启东抖音号



启东发布微信公众号